

## BAREM ANALITIC

Item	Răspuns corect / posibil	Criterii de evaluare /Punctaj
<p>1. Răspunde în enunțuri complete la întrebările de mai jos:</p> <p>a) De care obiecte din casă s-a atașat autorul?</p> <p>b) Care îi era ocupația preferată în orele când stătea singur acasă?</p> <p>c) Cum a dispărut fotoliul vechi?</p> <p>d) Care este proveniența biroului din lemn de nuc?</p>	<p>a) Autorul s-a atașat de un fotoliu (din sufrageria apartamentului părintesc) și de un birou (masiv din lemn de nuc).</p> <p>b) Ocuțaia preferată a autorului în orele când stătea singur acasă era lectura.</p> <p>c) Fotoliul, deja uzat, a fost scos din casă și dat de pomană unui om sărman.</p> <p>d) Biroul din lemn de nuc este un cadou (de la o ramificație basarabeană a familiei).</p> <p>Notă. Sînt posibile diferite variante de structurare!</p>	<p>4 puncte 1x4 Cîte 1 p. pentru fiecare răspuns corect, formulat ca enunț complet.</p>
<p>2. Rezumă ultimul alineat în limita de 45-50 de cuvinte.</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect un text care:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- va prezenta fidel informația;</li> <li>- va cuprinde secvențele esențiale ale textului;</li> <li>- va omite detaliile nesemnificative;</li> <li>- va fi coerent gramatical;</li> <li>- va respecta limita de întindere.</li> </ul>	<p>5 puncte Cîte 1 pct. pentru fiecare dintre cerințele enumerate.</p>
<p>3. Formulează în cîte un enunț tema literară și mesajul textului dat.</p>	<p>Se va accepta un răspuns formulat în termeni de temă literară și de mesaj raportat la aceasta: <b><i>Tema literară a textului este „Casa”. Mesajul textului este că omul se atașează de anumite obiecte</i></b></p>	<p>3 puncte: 1 punct pentru identificarea temei literare. 1 punct pentru raportarea mesajului la temă. 1 punct pentru formularea adecvată a mesajului.</p>

	<i>din casa în care trăiește și construiește cu ele o relație specifică.</i>	
4. Elaborează un text coerent de 7-10 rînduri, în care îți exprimi punctul de vedere asupra necesității de a păstra lucruri vechi, uzate, în casă, aducînd 3 argumente.	Se va accepta un text în care: - este clar exprimată opinia personală; - este reperată problema / necesitatea păstrării unor lucruri vechi și uzate în casă; - sînt 3 argumente valide și logice; - textul este coerent; - se respectă limita de întindere.	8 puncte: 1 punct pentru exprimarea clară a punctului de vedere. 1 punct pentru explorarea cuvintelor-cheie ale formulei: <i>a păstra, lucruri, vechi, uzate.</i> 3 (3x1) puncte pentru fiecare argument valid. 2 puncte pentru coerența (1) și logica textului (1). 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.
5. Numește patru obiecte de mobilier, care se pot găsi într-o locuință contemporană.	Se vor accepta orice substantive care numesc obiecte de mobilier în limba română.	4 puncte Cîte 1 punct pentru fiecare denumire corectă.
6. Delimitează, prin bare oblice și cifre propozițiile din fraza:	Pe unele le-am prețuit ca pe niște prieteni/ <sup>1</sup> căroră le cauți sfatul/ <sup>2</sup> cînd ți se întunecă zarea și viața/ <sup>3</sup> .	3 puncte Cîte 1 punct pentru fiecare propoziție identificată și marcată corect.
7. Construiește un dialog din 4 replici, ce ar putea avea loc între scriitorul Radu Paraschivescu și un prieten care ar vrea să cumpere biroul său de lemn de nuc.	Se va accepta un dialog din care se vede că doi adulți vorbesc despre o posibilă vînzare/cumpărare a unui obiect. Se respectă limita de întindere de 4 replici.	4 puncte Cîte 1 punct pentru fiecare replică. 4 puncte (1x4)
8. Descrie, în 5-7 rînduri, un obiect din mobilierul casei în care locuiești acum.	Se va accepta un text coerent în care obiectul descris este prezentat cu respectarea exigențelor față de textul-descriere.	4 puncte 1 punct pentru că obiectul descris ține de mobilierul actual al unei case de locuit și este numit corect. <b>CRITERIU ELIMINATORIU!</b> 1 punct pentru că textul respectă rigorile descrierii.

		1 punct pentru logica și coerența textului. 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.
9. Numește <u>exact</u> 2 dicționare tipărite, pe care le folosești ca surse de documentare pentru redactarea unui text.	Se vor accepta oricare 2 surse dicționare existente, numite exact și potrivite subiectului (de exemplu, <i>Dicționarul explicativ al limbii române</i> , <i>Dicționarul de sinonime al limbii române</i> etc.).	2 puncte (1x2) Cîte 1 punct pentru fiecare titlu dat corect, în limita celor solicitate.
10. Citește recomandările de mai jos și rescrie informațiile solicitate:	În primul rînd, trebuie să înțelegi ce fel de hartă este, care este titlul hărții. Poți determina locul unde te afli, apelînd la o hartă de buzunar, dacă poți identifica ce este în jurul tău (străzi, rîuri) și le găsești pe harta respectivă.	2 puncte (1x2) Cîte 1 punct pentru fiecare informație dedusă corect, în limita celor solicitate. Punctul se va acorda numai în condiția rescrierii corecte și exacte a informației.
11. Explică în două enunțuri, fără a cita textul de mai sus, ce înseamnă <i>Orice hartă are o legendă</i> și care este importanța legendei pentru utilizarea hărții.	Un răspuns în care: - într-un enunț finit, se explică sensul cuvîntului <i>legendă</i> în raport cu harta, de genul <i>o informație care descrie semnele convenționale utilizate la elaborarea unei hărți</i> ; - un alt enunț de relevare a importanței legendei pentru utilizarea eficientă a hărții.	2 puncte (1x2) 1 punct pentru explicarea acestui sens al cuvîntului <i>legendă</i> . 1 punct pentru relevarea importanței legendei pentru utilizarea hărții.
12. Scrie, în spațiul rezervat, textul unui anunț, în conformitate cu legenda alăturată și rigorile de aranjare în pagină.	Se va accepta un text care va conține: Titlul textului (ANUNȚ), fără semne de punctuație după titlu, descrierea situației, în conformitate cu legenda, indicarea datelor	4 puncte 1 punct pentru corespunderea structurii / tipului de text (titlu, informație, date de contact). 1 punct pentru respectarea datelor legendei (esența

	de contact ale solicitantului.	solicitării, semnătura. 1 punct pentru modificarea textului de la persoana a III-a la persoana I-a. 1 punct pentru aranjarea în pagină (evidențierea titlului, spațierea alineatelor).
<p>5 pct. se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreștere:</p> <p>5 pct. – impecabil, ortografic, punctuațional și stilistic;</p> <p>4 pct. 1 – 2 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;</p> <p>3 pct. 3 – 4 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;</p> <p>2 pct. 5 – 6 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;</p> <p>1 pct. 7 – 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total.</p> <p>0 pct. pentru depășirea limitei de 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil.</p> <p>Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 3, 4, 7, 8, 11, 12.</p> <p>Lipsa totală sau parțială a răspunsurilor la acești itemi nu permite acordarea punctajului maxim pentru corectitudine.</p>		